

40

NOTA INFORMATIVA
=====

Sursa vă informează în legătură cu HORVATH
PAL.

În 24-25 martie 1973 am organizat o excursie pe itinerarul Tg. Mureș - Aiud - Alba-Iulia - Turda-Cluj, pentru a vizita unele obiective istorice și turistice cu elevii din anii I-II. A, B, C, D, de la liceul "Andrei Mureșanu". A participat și Horvath Pal motivînd soției sale că vine în excursie numai pentru că se merge la Aiud și să poată vedea măcar mormîntul fostului director adjunct a liceului "Bethlen Gabor" din Aiud care a fost veritabilul conducător al acestui lăcaș de cultură, mort în toamna trecută și la înmormîntarea căruia nu a putut participa. Menționez că pînă la urmă n-a fost la mormînt. Nu s-a întîlnit cu nimeni cunoscut în Aiud. Am dormit la Aiud în noaptea de 24 spre 25 martie. Dimineața pe la 5,30 - 6 a ieșit din hotel și n-a mai reapărut decît la 7,30. A motivat soției că a fost la cetate, că a vrut să respire un pic de aer de Aiud.

Menționez că toate acestea le-am aflat de la soția lui Horvath.

În legătură cu echipa de teatru, sîmbătă 31.03. 1973 am avut premiera piesei lui Csizmarek Matyas "Dragoste din interes" /Erdekszerelem/ la Tonciu. Piesa este modernă, ideea sănătoasă că și la țară se poate trăi, că și satul are nevoie de specialiști, că totul depinde cum oamenii reușesc să se acomodeze cu noile condiții de viață. Nu există nici posibilitatea unei false interpretări a ideii piesei. Este o comedie ușoară cu mare priză la public.

S-au ridicat cîteva probleme în timpul repetițiilor. Nu se precizează unde se întîmplă acțiunea la București sau la Budapesta. Horvath a spus că nu vom vorbi de Budapesta (convingerea lui e că acolo se desfășoară acțiunea), dar nici de București. Va rămîne "capitală".

Borșoș Ianoș care face rolul lui "Miși" are o replică în care spune că "nu" am urcat pe motocicletă și am venit pînă la voi (la medic și farmacist - soț - soție la țară). El a avut ideea să nu spună "motocicletă" ci MOBRA întrucît de asta toată lumea știe. "Îți dau eu ție numai să pomeniști de Mobra

la vre-un spectacol" - a fost replica lui Horvath. Deci a dorit ca totul să rămână la latitudinea spectatorului unde dorește să plaseze acțiunea piesei.

In altă ordine de idei, vineri 6 aprilie HORVATH PAL a plecat cu băiatul său la Reșița la părinți. Motiva că tatăl său este bplnav. Sâmbătă și luni am fost la locuința lor din Piața Decebal, probleme deosebite nu am aflat, relațiile între Horvath Piroška și sursă sînt dintre cele mai bune.

Horvath Piroška a plecat azi dimineața la Cluj, unde va avea o întîlnire cu niște studenți de la chimie anul II, "Personalitatea pedagogului". Această întîlnire a fost perfectată de sora ei Laszloffy Ilona doctor în științe pedagogice. Se va înapoia probabil mîine 11 aprilie seara împreună cu Horvath Pal pe care-l așteaptă la Cluj. La Cluj stau pe Horia 381, tel. 30009, vi-a-vis de biserica evreească.

Duminică, luni, marți, 15, 16, 17 aprilie Horvath Pal va pleca din nou la Cluj pentru a participa la olimpiada de limba și literatura maghiară, fază pe țară.

Următoarea deplasare cu piese va avea loc la Sărata, în după masa zilei de duminică 22 aprilie (prima zi de pași a maghiarilor).

Bistrița, 10 aprilie 1973

ss. H-33

N.O. Materialul se referă la numitul HORVATH PAL primărit prin D.U.I.

Sarcini: Inf. va exploata cu mai multă eficiență posibilitățile informative pe care le oferă relațiile pe care le întreține cu numita Horvath Piroška pentru a stabili cu mai multă exactitate natura relațiilor pe care obiectivul le întreține cu diferiți intelectuali din București, Cluj, preocupările prezente și perspectivele acestora, relațiile pe care le are cu preotul Varadi din Coldău.

Măsuri: Nota se va exploata la sinteză, va fi studiat urgent și detaliat noul apartament al obiectivului în vederea instalării mijloacelor T.O.

- 108 -

Copiat după original
dact. N.A.ex.3.
Rd. 1217/12.06.1973